
小班语言教学总结第一学期万能版(实
用5篇)

总结的选材不能求全贪多、主次不分，要根据实际情况和总
结的目的，把那些既能显示本单位、本地区特点，又有一定
普遍性的材料作为重点选用，写得详细、具体。相信许多人
会觉得总结很难写？下面是我给大家整理的总结范文，欢迎
大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

小班语言教学总结第一学期万能版篇一

教学目标：

1、要求幼儿在理解诗歌内容的.基础上完整背诵诗歌。

2、通过体会小豆芽钻出泥土时激动兴奋的情感，向幼儿进行
热爱春天、热爱大自然以及活泼向上的教育。

教学准备：

1、课前组织幼儿种植种子，观察其发芽过程。

2、种子从播种到发芽长大的图片一套。

教学过程：

1、幼儿讨论自己观察到的种子的变化。

2、出示图片让幼儿进一步观察种子是如何钻出泥土不断长大
的过程。

3、学习诗歌“钻泥巴”。



4、引导启发幼儿用肢体动作表现出种子发芽的经过。

5、谈话：怎样热爱春天，热爱大自然。

附儿歌：钻泥巴

小豆豆种地下，

发了芽钻泥巴，

钻一下动一下，

钻呀钻呀钻的快，

钻出两片小芽芽。
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1、喜欢学说幼儿诗，初步感受幼儿诗的语言美。(重点)

2、根据诗的画面和内容，幼儿能够大胆连贯地表达。

3、初步感知幼儿诗中反复句式的使用，学说幼儿诗。(难点)

【活动准备】

新来的小朋友哭的视频、小熊敲鼓、小猫吃饭的场景、课件、
音乐、《幼儿园里真快乐》。

【活动过程】

一、利用真实的“生活再现”情境，帮助幼儿萌发安慰新来
小朋友的爱心

师：新来的小朋友哭了，怎么办呢?(自由讲述)



小结：小朋友都是有爱心的孩子，懂得去安慰小朋友了!
对，“新来的小朋友，快不要哭!”

二、幼儿“快乐感知”，初步感知幼儿诗中反复句式的语言
美

场景一：小熊敲鼓。

师：你看，小熊在哭吗?“你看小熊也不哭”。

场景二：小猫吃饭。

师：你看，小猫在哭吗?“你看小猫也不哭”。

小结：不哭不哭都不哭。

三、教师示范朗诵幼儿诗，幼儿进一步感知、理解幼儿诗的
节奏。

1、教师示范朗诵(动作示范、语气抑扬顿挫)。

师：老师给小朋友带来一首好听的幼儿诗“新来的小朋友”。

2、播放课件，师幼共同朗诵。(重点是节奏)

师：大家和老师一起说幼儿诗，看谁的声音最好听!

四、利用“快乐体验”情境，幼儿感受快乐的氛围。

师：大家都是好朋友，我们一起跳舞吧!

【活动延伸】

音乐游戏：《找朋友》。



附：新来的小朋友

新来的小朋友，

快不要哭!

你看小熊也不哭，

你看小猫也不哭，

不哭不哭都不哭。

【活动反思】

捷克教育家夸美纽斯在其《大教学论》中曾说：一切知识都
是从感官开始的。而心理学也认为个体的情感对认识活动至
少有动力、强化、调节三方面的功能。为了激发幼儿的学习
内在需要，我利用新来的小朋友哭的视频为幼儿创设一个真
实的生活再现情境，把幼儿引入到身临其境的情境中去，从
而刺激幼儿的感官，促使幼儿的内在情感因素产生共鸣，来
激发和强化他们的求知欲望。

在这种情境中我提出问题“新来的小朋友哭了，怎么办呢?”
的时候，小朋友很自然地说：“抱抱他”“亲亲他”“给他
一块糖”“给他玩玩具”……从幼儿的回答中，可以看出通
过这种真实的生活再现情境，唤醒了幼儿的已有经验，让幼
儿回想起自己哭的时候成人的行为和举止，从内心引起了共
鸣，这也说明这种情境创设很有效、很成功。

在这个环节中，有一个小朋友说出了“对不起”。虽然幼儿
还不能恰当地运用，但是已经有了使用礼貌用语的意识。在
以后的教育教学中，我会多一些礼貌用语的渗透，帮助幼儿
培养文明的语言习惯。总之，孩子都很喜欢这首幼儿诗。
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1、进一步了解各手指的名称和排序，会用问答游戏的方式进
行歌唱与交流。

2、在教师的动作、语言指导下，参与问答游戏。

活动准备

1、幼儿初步了解自己的手指名称。

2、教师在自己的每个手指肚上画各种不同的快乐面孔。

活动过程

1、用手指游戏导入主题师：今天老师请几位手指娃娃来跟大
家做一个游戏。

教师伸出自己的大拇指师：小朋友们你知道我是谁吗？不知
道了吗？那我来自我介绍一下，我叫大拇指。

2、学习歌曲

教师一一出示躲在身后的大拇指。

师：我在这里，我在这里，你好不好？

师：嗯，大拇指回答说，“好！”

（2）随着音乐教师演唱歌曲师：嗯，小朋友们真棒，现在老
师要把这首有趣的儿歌唱给小朋友们听。

弹起前奏，教师指手指藏在背后。唱问句师：大指哥，大指
哥，你在哪里？



教师回答：好！

（3）把其余手指的名称向幼儿介绍。

a.师：你们知道大拇指旁边的是谁？长的最高的是谁？长的
最小的是谁？在最高和最小中间的是谁？（大拇指旁边是食
指，最高的是中指，最小的是小指，在中指和小指中间的是
无名指。）

b.师幼共同练习儿歌，因而记住歌词。

（4）师（伸出大拇指）：大拇指兄弟说，要小朋友和老师一
起把刚才的手指歌给唱出来。师幼一起练习演唱歌曲。

（5）分角色演唱歌曲

教师随着琴声演唱问句师：大拇指，大拇指，你在哪里？

邀请全体幼儿演唱答句幼：我在这里，我在这里，你好不好？

最后大家一起唱“好！”

b.师幼互换：小朋友唱，教师藏大拇指。
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时间飞逝转眼一学期过去了，在这个学期中，我们托班教研
组根据工作要求和指导思想，结合我园的实际工作，根据托
班幼儿的身心特点，切实做好了幼儿的保教工作，使幼儿在
各方面均得到了发展。一份耕耘，一份收获，同时我们根据
本园实际开展了一些活动，不断提高教师的教育教学能力。

翻开我的教研工作计划，总觉得这些计划还是在探讨和调整
的阶段，但是事实告诉我这一学期已经结束了，教研计划上



的任务都已经完成了，每项工作的成功开展都离不开每位老
师的辛勤付出，现在再去看我们这一学期做过的种种，有值
得肯定的，也有存在不足的，同时每次的教研活动总让我们
学习到很多不同的，我根据时间这条轴线把本学期的工作总
结如下：

x月份：加强师资培训，提高教师素质;重抓环境创设与布置

1、学期初主要对老师的各项适应培训，本学期有好几位新教
师入职，对于她们，我们开展了随堂课，从而反应了老师准
备的很充分，能够完全的融入教学中去。所有教师还开展了
一些培训，如：普通话练习，来提高教师的普通话能力;电脑
页面排版培训，从而让教师能够更好的运用电脑;《纲要》的
学习，让教师从中学到道理运用到实际中来;亲亲自然教材教
学法培训，让教师了解新课程，并学习如何上好这课程。

2、在幼儿园环境创设方面，重点突出我园教师的工作认真性，
创意性。各班突然个性特色，开展了区域角，并从幼儿年龄
特点下从而创设这个环境。在环境创设中利用了废旧物品，
做到了环保工作深入人心，在班级主题墙创设中，既体现了
本班特色，又体现了幼儿的内容。

x月份：检验师资队伍，展现教师风采;才艺小舞台的风采

1、在本月开展了对一部分教师的听课、评课，通过集体的听
课活动，让每位教师了解到自身的水平，扬长补短，哪里不
足在今后的工作中着重改进。

2、每月开展的才艺小舞台，不仅让幼儿展示了自己的小才能
还锻炼了他们的胆量，让家长更了解幼儿在幼儿园的表现。

3、同样对教师进行了各方面的培训来提高教师的素质，能更
好的运用自如，表现在平时的课程上。



x月份：深入教研，拓展教师知识面

本月深入开展教研各项活动，开展了对每位教师的听课、评
课，通过集体的听课活动，让评课的教师说出这位教师的优
点与不足，并提供更好的活动点让这位教师吸取采纳，从而
看出每位教师的团结性，并提高了每位教师的素质跟教学质
量。

x月份：依托家长力量，形成良好的家园共育

我园注重吸取家长的各方面意见和建议，营造一个和谐的教
育环境。在本月开展的家长开放活动中，家长全方面了解到
幼儿在园的情况，对大多数教师的能力给予高度的肯定，对
于不足的一面我们也虚心听取，家长也能做到客观公正的看
待园内的教育教学工作。

还开展了元旦游园活动，让家长和幼儿共同参与，不仅让幼
儿在家长的陪同下愉快的活动，家长在百忙之中抽空陪伴自
己儿女，也能看出我们的家长对幼儿的重视，对我们园内活
动的重视以及支持。

x月份：总结经验，寻求更好的发展

x月份教师都忙着在总结自己的工作，让自己的成果能够更好
的展示出来。总结之前，我们托班的体育活动开展的很不错，
让幼儿不仅锻炼了身体，还能开心的与小朋友一起参与活动。

回顾过去的工作，我们取得了一定的成绩，但我们清楚的认
识到，要以更高的标准要求自己，还存在一些差距和不足：

1、坚持与社会紧密联系，家长工作还有待提高。

2、晨间活动，户外活动的组织上采用灵活多样的形式，内容
需更加丰富。



3、教育常规工作的坚持性不强，有忽松忽紧的现象，希望班
级工作保持一致的工作方法，让幼儿养成良好的生活和学习
习惯。

总之，本学期我们开展了许多工作，成绩是有的，但是还有
许多方面有待提高。我相信全体教师在这个将充满挑战、充
满朝气、聚满人气的新一个学期里，我们将不断努力，不断
摸索，让我们的教育充分发挥其应有的价值，使我们堡德莱
幼儿园的教育质量更上一层楼。
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随着时间的流逝，一个学期结束了，我们小班也马上就要进
入假期生活，现在我先来给整个学期的班务做个小结。

一、本班情况：

我班有幼儿35名，其中老生有22名，新生有13名，这些孩子
之间虽然存在着个体差异，但是经过一学年的锻炼和学习，
每个孩子都有了很大的进步，现在他们都喜欢上幼儿园，喜
欢老师了，还能积极参与各项活动。

二、保育工作：

1、注重孩子身、心健康。

我们把保育工作放在较重的位置，对每一个孩子都要关注，
观察他们情绪上的变化，每天摸一摸、抱一抱孩子，用语言
告诉老师对他的爱，使他们在一个温馨、和谐的环境中愉快
成长。

2、严格执行班级卫生消毒工作。

三、团结协作，家园共育：



我们服务的对象是家长和孩子，要想教育好孩子，家长的作
用是举足轻重的。所以，这就需要我们在教育好幼儿的同时，
做好家长工作。我们班的家长与我们已经有了一学年的交往，
我们对每一位家长或多或少总是比较了解了，家长们对我们
的工作也比较支持。我们还利用家长园地、校信通等来开展
家园联系，每天都把幼儿园的教育内容与家长交流，教师和
家长共同关注幼儿的发展，使幼儿各方面得到了均衡的发展。

四、我们取得的活动和成绩：

本学期初，我们举办了一次家长会，与家长交流了幼儿在园、
在家的一些情况，并与家长一起讨论，如何使每位幼儿得到
更好的发展，使家长对我们十分信任，家长会举办完美成功。

我们还开展了剥橘子比赛，我们班参加活动的幼儿，表现突
出，王子墨、王一鸣、卓富源、郭雨萱、沈颖荣获一等奖，
何冉荣获二等奖，通过剥橘子比赛，激活了幼儿的动手能力
和对体育的兴趣。

细细回忆这一学期的工作，肯定存在很多不足，在新的学期
里我们将继续努力取长补短，把我们的班级搞得更好。
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